
PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABIRA-MG

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO – EDITAL Nº 07/2022

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES::

1. Este caderno de prova contém 30 (trinta) questões objetivas, enumeradas de 01 a 30 e 

distribuídas da seguinte forma:

a)    De 01 a 10 – Língua Portuguesa;

b) De 11 a 15 – Raciocínio Lógico;

c) De 16 a 30 – Conhecimentos Específicos.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com 

as instruções anteriores.

3. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. 

Apenas uma resposta responde corretamente à questão.

4. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, 

comunique imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

5. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas.

6. Reserve tempo suficiente para marcar o seu cartão de respostas. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após

60 (sessenta) minutos de seu início.

8. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e o cartão de 

respostas.

9. O candidato somente poderá retirar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de 

provas a partir dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado à realização da prova.

10. Boa prova!

Realização

PROVA OBJETIVA – MANHÃ (NÍVEL MÉDIO)

ASSISTENTE DE

VIDA DIÁRIA
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Aos 83 anos, mãe de vários filhos e avó de muitos netos 
estava em tratamento após o diagnóstico de um linfoma, 
câncer que se origina nos gânglios linfáticos. Somado à 
quimioterapia, debilitou seu sistema de defesa a ponto de 
resultar em resposta muito fraca às vacinas, inclusive as 
usadas para prevenir a covid-19. 

Foi num encontro de família que o Sars-CoV-2 acabou 
infectando algumas pessoas, inclusive ela. O vírus parecia 
causar uma doença não tão grave, mas seu corpo não 
encontrava os meios de se livrar dele, mesmo com o auxílio 
dos medicamentos produzidos especificamente para esse fim, 
como antivirais e anticorpos monoclonais. 

Após algumas semanas, com o vírus ainda se 
multiplicando, a doença passou a agredir cada vez mais seus 
pulmões e seu estado geral foi piorando muito. 

Quase três anos se passaram e muitos têm hasteado 
bandeiras de vitória sobre a pandemia. Com a vacinação e o 
ganho de imunidade após infecções naturais, o número de 
casos vem caindo no Brasil e no mundo. As medidas de 
isolamento estão praticamente postas à margem. Um número 
cada vez menor de pessoas usa máscara e o assunto vai saindo 
das pautas importantes do dia. 

Quando é retomado, o debate versa mais sobre o impacto 
na economia, no ensino, nas atividades de lazer. Não 
conseguem esquecer, entretanto, aqueles que sofreram 
perdas irrecuperáveis, especialmente de familiares e amigos. 

A forma como a sociedade havia projetado a saúde como 
prioridade vem perdendo força e foco. Muitos nem sequer 
imaginam o quão importante foi o investimento na estrutura 
dos hospitais para suportar a carga de doentes que faziam filas 
em suas portas. A atuação dedicada dos profissionais em 
tantas áreas da saúde é agora uma lembrança mais distante. E 
a importância fundamental das vacinas vem sendo esquecida. 
O uso da vacina bivalente, por exemplo, que também protege 
contra a variante ômicron, não ganhou qualquer prioridade 
dos gestores brasileiros. Até hoje, os tratamentos antivirais e 
anticorpos monoclonais eficazes não chegaram aos pacientes 
do SUS. 

Na semana passada, 448 pessoas morreram de covid-19 no 
Brasil. A maioria delas em situações parecidas com a da 
paciente acima. São os novos contornos da pandemia. Pessoas 
cujas doenças, ou idade avançada, não permitem uma 
resposta protetora eficaz, mesmo quando vacinadas. Com a 
ausência de tratamento antiviral na rede pública de saúde, 
ficam ao sabor da agressividade do Sars-CoV-2. 

Muito provavelmente, a pandemia está aterrissando de 
seu voo devastador no Brasil, mas não para acabar 
completamente. Ao contrário, o vírus continuará sendo 
transmitido. Embora com muito menos agressividade entre os 
vacinados, afetará os mais idosos e doentes. Os números de 
novos casos e mortes devem estabilizar-se em níveis menores, 
caracterizando uma endemia. 

Os pacientes portadores de deficiências no sistema imune 
chegam a 3% da população. No Brasil, seriam cerca de 6 
milhões de pessoas, parcela considerável que permanece sob 
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risco de desenvolver formas mais graves de covid-19. 
Quantas mortes pela covid-19 poderemos tolerar? Não é 

novidade que muitas outras doenças preveníveis também 
atingem a população, resultando em internações e mortes. 
Gripe, aids, doenças infantis, hepatites. 

A discussão sobre quanto investimento é necessário no 
frágil sistema de saúde brasileiro não é simples, mas 
absolutamente imprescindível. 

Os filhos se revezam para visitar a mãe que continua 
intubada, em estado grave, na UTI. As armas de combate ao 
vírus se esgotaram sem que ela dê sinais significativos de 
melhora. Essa é a nova cara da covid-19. 

(Esper Kallás. Médico infectologista, é professor titular do departamento de 
moléstias infecciosas e parasitárias da Faculdade de Medicina da USP  
e pesquisador na mesma universidade. Disponível em: 
<https://www1.folha.uol.com.br/colunas/esper-kallas/2022/09/a-nova-cara-da-
covid-19.shtml>, com adaptações.) 

Questão 1  
Com base na leitura do texto e suas possíveis inferências, analise 
as afirmativas a seguir: 
I. Apesar das comemorações em relação ao controle dos efeitos 

da covid-19 advindos com a vacinação em massa, há uma 
parcela da população que não consegue responder com 
eficácia ao ataque do vírus. 

II. A nova cara da covid-19 no Brasil corresponde ao estágio em 
que a doença não se torna mais letal, vindo a se comportar 
como mera gripe. 

III. O problema ainda presente nas reações à covid-19 ocorre por 
conta também da falta de qualidade no tratamento do SUS. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

Questão 2  
A fim de expor ideias acerca da nova cara da covid-19, o texto se 
estrutura inicialmente com elementos 
(A) narrativos. 
(B) descritivos. 
(C) injuntivos. 
(D) argumentativos. 

Questão 3  

“Quase três anos se passaram e muitos têm hasteado 
bandeiras de vitória sobre a pandemia.” (L.16-17) 

A imagem evocada pela metáfora sublinhada no período acima 
constitui um contorno de significação que sugere que 
(A) o território necessita ser demarcado, separando os locais em 

que a covid está erradicada daqueles em que ainda há casos. 
(B) a doença continua a se comportar de maneira ameaçadora, 

mas que também existe um exército pronto a lutar contra ela. 
(C) a presença da bandeira assume uma retomada do território 

da saúde, após a vitória contra o grande inimigo que vinha 
vencendo a guerra, a covid-19. 

(D) a informação aos que chegam ao novo cenário precisa ser 
passada, para que todos entendam a supremacia do Estado 
brasileiro quando se trata de vacinação, por exemplo. 
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Questão 4  
Assinale a opção em que o termo indicado exerça função sintática 
idêntica à de “aqueles” (L.25). 
(A) algumas pessoas (L.8) 
(B) auxílio (L.10) 
(C) prioridade (L.28) 
(D) o investimento (L.29) 

Questão 5  
Na linha 67, “Essa” desempenha papel 
(A) anafórico. 
(B) catafórico. 
(C) dêitico. 
(D) exofórico. 

Questão 6  
Assinale a opção em que a palavra indicada tenha sido formada 
por composição. 
(A) antivirais (L.12) 
(B) pandemia (L.17) 
(C) economia (L.24) 
(D) hepatites (L.60) 

Questão 7  
Assinale a opção em que esteja corretamente indicado um 
exemplo de advérbio no texto. 
(A) muitos (L.1) 
(B) muito (L.5) 
(C) menor (L.21) 
(D) menos (L.49) 

Questão 8  

“Aos 83 anos, mãe de vários filhos e avó de muitos netos 
estava em tratamento após o diagnóstico de um linfoma, 
câncer que se origina nos gânglios linfáticos. Somado à 
quimioterapia, debilitou seu sistema de defesa a ponto de 
resultar em resposta muito fraca às vacinas, inclusive as 
usadas para prevenir a covid-19.” (L.1-6) 

No segmento acima, foi corretamente empregado o acento 
indicativo de crase. 
Assinale a opção em que isso não tenha ocorrido. 
(A) Voltamos à Manaus do encontro dos rios. 
(B) Sempre ficávamos frente a frente com os inimigos. 
(C) Era muito estranho que ele se vestisse à Luís XV. 
(D) Nosso horário de trabalho era de oito às dezoito. 

Questão 9  
Assinale a opção em que a palavra indicada tenha sido acentuada 
seguindo regra distinta da das demais. 
(A) avó (L.1) 
(B) Após (L.13) 
(C) têm (L.16) 
(D) também (L.34) 

Questão 10  

“Um número cada vez menor de pessoas usa máscara e o 
assunto vai saindo das pautas importantes do dia.”  
(L.20-22) 

Assinale a opção que apresente uma forma correta de pontuação 
para o período acima. 
(A) Um número cada vez menor de pessoas usa máscara, e o 

assunto vai saindo das pautas importantes do dia. 
(B) Um número cada vez menor, de pessoas, usa máscara e o 

assunto vai saindo das pautas importantes do dia. 
(C) Um número, cada vez menor, de pessoas usa máscara e o 

assunto vai saindo, das pautas importantes do dia. 
(D) Um número cada vez menor de pessoas, usa máscara e o 

assunto, vai saindo das pautas importantes do dia. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11  
Uma empresa resolveu fazer uma pesquisa com seus 360 
funcionários e verificou que 116 deles cursam ensino superior, 
126 possuem veículos, 210 possuem algum imóvel, 112 cursam 
ensino superior e possuem algum imóvel, 51 cursam ensino 
superior e possuem veículos, 72 possuem algum imóvel e 
veículos, e 45 cursam ensino superior e possuem algum imóvel e 
veículos. 
Qual é a porcentagem dos empregados que não se enquadram 
em nenhuma das situações anteriores? 
(A) 25%.  
(B) 30%. 
(C) 35%. 
(D) 40%. 

Questão 12  
Uma empresa resolveu dar um abono de R$ 18 560,00 a três de 
seus diretores, de forma inversamente proporcional ao número 
de faltas de cada um no último ano. André faltou 6 dias, Bruno 
faltou 9 dias e Gisele faltou 8 dias. 
Qual é o valor do abono que André deve receber? 
(A) R$ 3 310,00. 
(B) R$ 5 120,00. 
(C) R$ 5 760,00. 
(D) R$ 7 680,00. 

Questão 13  
Uma empresa recebeu uma encomenda para produzir 1000 
panfletos para divulgação de um evento. Para atender a esse 
pedido, a gráfica colocou em funcionamento as seis impressoras 
idênticas que possuía e, ao final de 40 minutos, os panfletos 
estavam impressos. Pela tarde, a empresa recebeu a encomenda 
para produzir mais 2500 panfletos para divulgação do mesmo 
evento; entretanto, para atender a esse pedido, apenas quatro 
das impressoras estão disponíveis, pois as demais estão 
executando outro serviço. 
O tempo necessário para essa nova encomenda ser finalizada é 
(A) 1 hora e 30 minutos.  
(B) 1 hora e 45 minutos.  
(C) 2 horas e 15 minutos.  
(D) 2 horas e 30 minutos. 
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Questão 4  
Assinale a opção em que o termo indicado exerça função sintática 
idêntica à de “aqueles” (L.25). 
(A) algumas pessoas (L.8) 
(B) auxílio (L.10) 
(C) prioridade (L.28) 
(D) o investimento (L.29) 

Questão 5  
Na linha 67, “Essa” desempenha papel 
(A) anafórico. 
(B) catafórico. 
(C) dêitico. 
(D) exofórico. 

Questão 6  
Assinale a opção em que a palavra indicada tenha sido formada 
por composição. 
(A) antivirais (L.12) 
(B) pandemia (L.17) 
(C) economia (L.24) 
(D) hepatites (L.60) 

Questão 7  
Assinale a opção em que esteja corretamente indicado um 
exemplo de advérbio no texto. 
(A) muitos (L.1) 
(B) muito (L.5) 
(C) menor (L.21) 
(D) menos (L.49) 

Questão 8  

“Aos 83 anos, mãe de vários filhos e avó de muitos netos 
estava em tratamento após o diagnóstico de um linfoma, 
câncer que se origina nos gânglios linfáticos. Somado à 
quimioterapia, debilitou seu sistema de defesa a ponto de 
resultar em resposta muito fraca às vacinas, inclusive as 
usadas para prevenir a covid-19.” (L.1-6) 

No segmento acima, foi corretamente empregado o acento 
indicativo de crase. 
Assinale a opção em que isso não tenha ocorrido. 
(A) Voltamos à Manaus do encontro dos rios. 
(B) Sempre ficávamos frente a frente com os inimigos. 
(C) Era muito estranho que ele se vestisse à Luís XV. 
(D) Nosso horário de trabalho era de oito às dezoito. 

Questão 9  
Assinale a opção em que a palavra indicada tenha sido acentuada 
seguindo regra distinta da das demais. 
(A) avó (L.1) 
(B) Após (L.13) 
(C) têm (L.16) 
(D) também (L.34) 

Questão 10  

“Um número cada vez menor de pessoas usa máscara e o 
assunto vai saindo das pautas importantes do dia.”  
(L.20-22) 

Assinale a opção que apresente uma forma correta de pontuação 
para o período acima. 
(A) Um número cada vez menor de pessoas usa máscara, e o 

assunto vai saindo das pautas importantes do dia. 
(B) Um número cada vez menor, de pessoas, usa máscara e o 

assunto vai saindo das pautas importantes do dia. 
(C) Um número, cada vez menor, de pessoas usa máscara e o 

assunto vai saindo, das pautas importantes do dia. 
(D) Um número cada vez menor de pessoas, usa máscara e o 

assunto, vai saindo das pautas importantes do dia. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11  
Uma empresa resolveu fazer uma pesquisa com seus 360 
funcionários e verificou que 116 deles cursam ensino superior, 
126 possuem veículos, 210 possuem algum imóvel, 112 cursam 
ensino superior e possuem algum imóvel, 51 cursam ensino 
superior e possuem veículos, 72 possuem algum imóvel e 
veículos, e 45 cursam ensino superior e possuem algum imóvel e 
veículos. 
Qual é a porcentagem dos empregados que não se enquadram 
em nenhuma das situações anteriores? 
(A) 25%.  
(B) 30%. 
(C) 35%. 
(D) 40%. 

Questão 12  
Uma empresa resolveu dar um abono de R$ 18 560,00 a três de 
seus diretores, de forma inversamente proporcional ao número 
de faltas de cada um no último ano. André faltou 6 dias, Bruno 
faltou 9 dias e Gisele faltou 8 dias. 
Qual é o valor do abono que André deve receber? 
(A) R$ 3 310,00. 
(B) R$ 5 120,00. 
(C) R$ 5 760,00. 
(D) R$ 7 680,00. 

Questão 13  
Uma empresa recebeu uma encomenda para produzir 1000 
panfletos para divulgação de um evento. Para atender a esse 
pedido, a gráfica colocou em funcionamento as seis impressoras 
idênticas que possuía e, ao final de 40 minutos, os panfletos 
estavam impressos. Pela tarde, a empresa recebeu a encomenda 
para produzir mais 2500 panfletos para divulgação do mesmo 
evento; entretanto, para atender a esse pedido, apenas quatro 
das impressoras estão disponíveis, pois as demais estão 
executando outro serviço. 
O tempo necessário para essa nova encomenda ser finalizada é 
(A) 1 hora e 30 minutos.  
(B) 1 hora e 45 minutos.  
(C) 2 horas e 15 minutos.  
(D) 2 horas e 30 minutos. 

 

 

Questão 14  
Arthur, em um treino de marcha atlética, tem em média um 
passo de 75cm, enquanto André tem em média um passo de 
60cm. 
Em um percurso de 300m, quantos passos André dá a mais que 
Arthur? 
(A) 50. 
(B) 100. 
(C) 150. 
(D) 200. 

Questão 15  
A saturação é a quantidade de oxigênio que está circulando no 
sangue. A saturação é considerada normal quando está acima de 
95%. Sabe-se que uma pessoa que estava com sintomas de 
infecção respiratória chegou à emergência do hospital às 9h da 
manhã com a saturação em 96%, e às 13h do mesmo dia a sua 
saturação chegou a 90%. 
Qual foi o percentual de redução de saturação dessa pessoa 
entre as 9h e as 13h desse dia?  
(A) 4,17%. 
(B) 5%. 
(C) 6%. 
(D) 6,25%. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
Questão 16  
A portaria 2.436, de 21 de setembro de 2017, aprova a Política 
Nacional de Atenção Básica, estabelecendo a revisão de diretrizes 
para a organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema 
Único de Saúde (SUS). 
A Equipe de Saúde da Família (eSF) é a estratégia prioritária de 
atenção à saúde e visa à reorganização da Atenção Básica no país, 
de acordo com os preceitos do SUS. Ela é composta no mínimo 
por 
(A) diferentes ocupações (profissões e especialidades) da área da 

saúde, atuando de maneira integrada para dar suporte 
(clínico, sanitário e pedagógico) à população adscrita. 

(B) médico, preferencialmente da especialidade medicina de 
família e comunidade; enfermeiro, preferencialmente 
especialista em saúde da família; auxiliar e/ou técnico de 
enfermagem; e agente comunitário de saúde. Podem fazer 
parte da equipe o agente de combate às endemias e os 
profissionais de saúde bucal: cirurgião-dentista, 
preferencialmente especialista em saúde da família, e auxiliar 
ou técnico em saúde bucal. 

(C) médico, preferencialmente da especialidade medicina de 
família e comunidade; enfermeiro, preferencialmente 
especialista em saúde da família; auxiliar e/ou técnico de 
enfermagem; e agente comunitário de saúde.  

(D) médicos, preferencialmente especialistas; e técnicos de 
enfermagem. Também poderão agregar outros profissionais, 
como dentistas, auxiliares de saúde bucal e/ou técnicos de 
saúde bucal, agentes comunitários de saúde e agentes de 
combate a endemias. 

Questão 17  
A esquistossomose é endêmica em vasta extensão do território 
nacional, considerada ainda um grave problema de saúde pública 
no Brasil porque acomete milhões de pessoas, provocando um 
número expressivo de formas graves e óbitos. Uma das 
dificuldades para detecção precoce dos portadores do S. mansoni 
é que a infecção pode evoluir de maneira silenciosa até a 
instalação das formas graves da doença. Cabe aos municípios 
realizar regularmente busca ativa e tratamento dos portadores. 
A esquistossomose é doença de veiculação hídrica cuja 
transmissão ocorre quando 
(A) o indivíduo suscetível entra em contato com águas onde 

existem cercárias livres. 
(B) há o contato direto, homem doente – homem suscetível. 
(C) ocorre “autoinfecção”, como na estrongiloidíase e em outras 

verminoses. 
(D) hospedeiros definitivos, os caramujos de água doce, 

contaminam a água pela urina. 

Questão 18  
A identificação precoce dos casos de dengue é de vital 
importância para a tomada de decisões e implantação de 
medidas de maneira oportuna, visando principalmente evitar a 
ocorrência de óbitos. 
Assinale a opção que corresponda corretamente a um sinal de 
alarme, ou seja, que anuncie a possibilidade de o paciente com 
dengue evoluir para a forma grave da doença. 
(A) exantema súbito 
(B) febre baixa e persistente 
(C) dor abdominal intensa ou contínua 
(D) manchas de Koplik 

Questão 19  
Classicamente, o quadro clínico da influenza sazonal tem início 
abrupto, com sintomas de síndrome gripal (SG), como febre, 
tosse seca, dor de garganta, mialgia, cefaleia e prostração.  
A implementação das precauções-padrão constitui a principal 
medida de prevenção da transmissão entre pacientes e 
profissionais de saúde e deve ser adotada no cuidado de todos os 
pacientes, independentemente dos fatores de risco ou doença de 
base. 
Assinale a opção referente a uma precaução-padrão. 
(A) uso de máscara cirúrgica pelo profissional e permanência de 

pelo menos 1m do paciente 
(B) higienização das mãos antes e após o contato com o paciente 
(C) uso de máscara tipo N95, PFF2 ou PFF3 pelo profissional 

durante o contato com o paciente 
(D) uso de jaleco impermeável 

Questão 20  
Doença infecciosa aguda, de alta transmissibilidade, de 
distribuição universal. Importante causa de morbimortalidade 
infantil. Compromete especificamente o aparelho respiratório 
(traqueia e brônquios) e se caracteriza por paroxismos de tosse 
seca. Em lactentes, pode resultar em um número elevado de 
complicações e até em morte. 
Trata-se de 
(A) covid-19. 
(B) síndrome da angústia respiratória aguda. 
(C) coqueluche. 
(D) asma brônquica. 
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Questão 21  
O sarampo é uma das principais causas de morbimortalidade 
entre crianças menores de 5 anos de idade, sobretudo as 
desnutridas e as que vivem nos países em desenvolvimento. A 
principal medida de controle do sarampo é a vacinação dos 
suscetíveis. 
A vacina sarampo, caxumba, rubéola (Tríplice Viral) é 
administrada por via 
(A) intradérmica. 
(B) oral. 
(C) intramuscular. 
(D) subcutânea. 

Questão 22  
O vírus da família Paramyxoviridae, gênero Paramyxovirus, é o 
agente etiológico de uma doença, transmitida por via aérea, pela 
disseminação de gotículas, ou por contato direto com a saliva de 
pessoas infectadas. 
Trata-se de 
(A) herpes zoster. 
(B) malária. 
(C) caxumba. 
(D) monkeypox. 

Questão 23  
O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), sancionado em  
13 de julho de 1990, é o principal instrumento normativo do 
Brasil sobre os direitos da criança e do adolescente. 
De acordo com a Lei 8.069/90, que dispõe sobre a proteção 
integral à criança e ao adolescente, assinale a afirmativa correta. 
(A) Considera-se adolescente, para os efeitos da lei, a pessoa 

entre treze e dezoito anos de idade. 
(B) Considera-se criança, para os efeitos da lei, a pessoa até treze 

anos de idade incompletos. 
(C) Considera-se adolescente, para os efeitos da lei, a pessoa 

entre doze e dezesseis anos de idade. 
(D) Considera-se criança, para os efeitos da lei, a pessoa até doze 

anos de idade incompletos. 

Questão 24  
A hipertensão arterial sistêmica (HAS) apresenta alta 
morbimortalidade, com perda importante da qualidade de vida, o 
que reforça a importância do diagnóstico precoce. O diagnóstico 
não requer tecnologia sofisticada, e a doença pode ser tratada e 
controlada com mudanças no estilo de vida, com medicamentos 
de baixo custo e de poucos efeitos colaterais, comprovadamente 
eficazes e de fácil aplicabilidade na Atenção Básica. 
O diagnóstico da HAS consiste na média aritmética (verificada em 
pelo menos três dias diferentes com intervalo mínimo de  
uma semana entre as medidas) da Pressão Arterial (PA) maior ou 
igual a 
(A) 140/90 mmHg. 
(B) 130/80 mmHg. 
(C) 150/80 mmHg. 
(D) 150/90 mmHg. 

Questão 25  
Já está devidamente comprovada, por estudos científicos, a 
superioridade do leite materno sobre os leites de outras espécies. 
São vários os argumentos em favor do aleitamento materno. 
Uma posição inadequada da mãe e/ou do bebê na amamentação 
dificulta o posicionamento correto da boca do bebê em relação 
ao mamilo e à aréola, resultando no que se denomina de “má 
pega”. 
O seguinte sinal é indicativo de técnica adequada de 
amamentação: 
(A) bochechas do bebê encovadas a cada sucção. 
(B) mama aparentando estar esticada ou deformada durante a 

mamada. 
(C) mais aréola visível acima da boca do bebê. 
(D) ruídos da língua. 

Questão 26  
As atribuições dos profissionais das equipes de atenção básica 
devem seguir as referidas disposições legais que regulamentam o 
exercício de cada uma das profissões. 
As opções a seguir apresentam atribuições dos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS), à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) cadastrar todas as pessoas de sua microárea e manter os 

cadastros atualizados 
(B) trabalhar com adscrição de famílias em base geográfica 

definida, a microárea 
(C) orientar as famílias quanto à utilização dos serviços de saúde 

disponíveis 
(D) aplicar medidas de biossegurança no armazenamento, 

manuseio e descarte de produtos e resíduos odontológicos 

Questão 27  
A tuberculose é infecção que atinge principalmente os pulmões, 
sendo chamada de tuberculose pulmonar, mas pode acometer 
diversas partes do organismo; nesse caso, sendo chamada de 
tuberculose extrapulmonar. O tratamento para TB está disponível 
no SUS, dura no mínimo seis meses e deve ser feito até o final 
para que se alcance a cura. 
O tratamento diretamente observado (TDO) é recomendado 
como estratégia de adesão, e consiste na tomada diária da 
medicação 
(A) observada por um familiar. 
(B) observada por um profissional de saúde. 
(C) registrada pelo usuário na Ficha de Acompanhamento de 

Tomada Diária da Medicação do Tratamento Diretamente 
Observado (TDO). 

(D) registrada pelo familiar na Ficha de Acompanhamento de 
Tomada Diária da Medicação do Tratamento Diretamente 
Observado (TDO). 
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Questão 28  
Doença diarreica aguda (DDA) é uma doença que pode ser 
causada por bactérias, vírus e parasitos, caracterizada 
principalmente pelo aumento do número de evacuações, com 
fezes aquosas (líquidas) ou de pouca consistência. 
Se durante uma visita domiciliar (VD) você constata ou é 
informado de que há uma criança com diarreia, você deve 
(A) buscar saber a idade da criança e há quantos dias está com 

diarreia e o número de vezes ao dia de evacuação. 
(B) ligar imediatamente para o Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência (Samu). 
(C) contatar o médico integrante da Equipe de Saúde da Família 

(ESF) para que seja feito o mapeamento da doença diarreica. 
(D) encaminhar relatório do caso ao registro semanal de VD para 

que sejam verificadas as providências com os órgãos 
competentes. 

Questão 29  
O acompanhamento de crianças é uma etapa fundamental e 
prioritária de seu trabalho. Você vai acompanhar todas as 
crianças de sua área de atuação, desenvolvendo ações de 
prevenção de doenças e agravos e de promoção à saúde. 
Assinale a situação em que você deve orientar a família a 
procurar o serviço de saúde o mais rápido possível. 
(A) criança que apresentou episódio de vômito com melhora 

espontânea 
(B) presença de fezes moldadas de coloração acastanhada 
(C) criança apresentando obesidade 
(D) criança que não mama 

Questão 30  
A visita domiciliar (VD) às famílias em que há pessoas adultas 
deve contemplar, entre outros, principalmente orientações sobre 
(A) problemas de saúde (manchas de pele, tosse, pressão alta, 

diabetes). 
(B) preenchimento de censo populacional anual. 
(C) verificação de documentação. 
(D) conflitos familiares. 
 




